



Περιφερειακός Σύμβουλος : Ηλίας Γιαννίρης

www.oikoanemos.wordpress.com

email: oikologikos.anemos@gmail.com

**Ενημέρωση για τις Θέσεις του Οικολογικού Ανέμου στη συνεδρίαση του
Περιφερειακού Συμβουλίου 12-13 Ιουλίου 2011**

Μυτιλήνη, 14 Ιουλίου 2011

Κατά τις συνεδριάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου (ΠΣ) της 12ης και 13ης Ιουλίου 2011, ο περιφερειακός σύμβουλος Ηλίας Γιαννίρης είχε την ευκαιρία να διατυπώσει θέσεις του συνδυασμού "Οικολογικός Άνεμος στο Βόρειο Αιγαίο" στα θέματα που συζητήθηκαν. Αναλυτικά:

- Επί της απογραφής έναρξης λειτουργίας της Περιφέρειας Βορ. Αιγαίου (έκθεση ειδικού ελέγχου), επισημάναμε ότι είναι χρήσιμη γιατί πρέπει επιτέλους να υπάρχει λογιστικός έλεγχος από τις υπηρεσίες της περιφέρειας έτσι ώστε να αποφευχθεί το χάος που επικρατούσε μέχρι σήμερα στις Νομαρχίες, όπου, μεταξύ άλλων, ήταν εκτός ελέγχου οι διεκδικήσεις των εργολάβων και των προμηθευτών. Τουλάχιστον με αυτή την απογραφή έχουμε ένα μπούσουλα για να παρακολουθούμε τις δαπάνες που ψηφίζουμε, τα τιμολόγια και τα έργα. Μέχρι το τέλος του έτους, οπότε θα ξεκινήσει το διπλογραφικό σύστημα, θα πρέπει, με μέριμνα του Περιφερειάρχη από τώρα, με βάση τη μεθοδολογία της έκθεσης οι υπηρεσίες να αρχίσουν να παρακολουθούν την οικονομική κίνηση. Έτσι, σταδιακά, θα φτάσουμε να έχουμε πλήρη εικόνα, αν είναι δυνατόν από το Σεπτέμβρη και μετά.

- Για το ζήτημα της Α.Ε.Ν.Α.Λ. & του LESVOS SHOP επισημάναμε ότι δεν θέλουμε να ηττηθεί η ιδέα του ρόλου που μπορεί και πρέπει να παίξει η Περιφέρεια στην τοπική ανάπτυξη σε κανένα από τα νησιά μας. Τα τοπικά προϊόντα πρέπει να τα συνδέουμε με την τοπική ανάπτυξη, τον εναλλακτικό τουρισμό, την μεταστροφή από το καταστροφικό μοντέλο του μαζικού-παράκτιου-θερινού ξενοδοχειακού τουρισμού. Αλλά ο μόνος τρόπος για να πάμε μπροστά είναι να ξεκαθαρίσουμε το ταχύτερο με το παρελθόν. Η εκκαθάριση πρέπει να γίνει. Όμως, στη συνέχεια, θα κληθούμε στα δικαστήρια για τους εργαζόμενους και τους προμηθευτές που όλοι σήμερα αναγνωρίζουμε το δίκιο τους και τελικά, δεν θα αποφύγουμε να πληρώσουμε τα χρέη που σήμερα δεν θέλουμε να αναλάβουμε. Υπάρχει όμως μια σημαντική παρενέργεια. Με το ζήτημα της Α.Ε.Ν.Α.Λ. & του LESVOS SHOP δοκιμάζεται η συνοχή του

περιφερειακού συμβουλίου και η νέα αρχή που θέλουμε να κάνουμε. Δοκιμάζεται η Περιφερειακή συνείδηση που θέλουμε να συνδιαμορφώσουμε. Διευρύνεται και η απόσταση μεταξύ του Περιφερειακού Συμβουλίου και των συμπατριωτών μας που βλέπουν ότι είμαστε ένας μηχανισμός διοίκησης και όχι ένας θεσμός κοντά στα συμφέροντα των εργαζομένων και των προμηθευτών μας, ιδιαίτερα στους Συνεταιρισμούς Γυναικών που μας εμπιστεύτηκαν τα προϊόντα τους. Είναι σημαντικό πιστέψουμε ότι έχουμε ρόλο να παίξουμε στην υποστήριξη των τοπικών προϊόντων όλων των νησιών μας. Και μάλιστα, αυτή την περίοδο, που επιδιώκουμε να στήσουμε το επιχειρησιακό σχέδιο της Περιφέρειας για τα τοπικά προϊόντα (το περίφημο καλάθι αγροτικών προϊόντων της Περιφέρειας).

- Με αφορμή το θέμα της δακοκτονίας, ζητήσαμε από τον Περιφερειάρχη να φέρει στο Περιφερειακό Συμβούλιο μια συγκριτική μελέτη για το κόστος της σημερινής μεθόδου δακοκτονίας σε σχέση με την καταπολέμηση του δάκου με δακοπαγίδες. Εκτιμούμε ότι με δακοπαγίδες το κόστος θα είναι μικρότερο, το λάδι που θα παράγεται θα είναι βιολογικό σε όλα τα νησιά μας και δεν θα ρυπαίνεται με τα χημικά της δακοκτονίας το φυσικό περιβάλλον των νησιών μας.

- Με κοινή πρωτοβουλία της παράταξής μας και της παράταξης «Με τους Πολίτες Κόντρα στον Καιρό» συζητήθηκαν οι μειώσεις των νοσοκομειακών κλινών και η υποβάθμιση των νοσοκομείων Ικαρίας και Λήμνου σε κέντρα υγείας. Το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφάσισε να εισηγηθεί στη διαβούλευση με το υπουργείο υγείας μη μειωθεί καμία κλίνη στα νοσοκομεία της Περιφέρειας, να μην υποβαθμιστούν τα νοσοκομεία Λήμνου και Ικαρίας και να τοποθετηθούν αγροτικοί γιατροί στη Θύμαινα, στους Φούρνους και όπου αλλού λείπουν, λόγω της ιδιαιτερότητας της νησιωτικότητας της περιφέρειας.

- Ως προς το πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας και του Πανεπιστημίου Αιγαίου επισημάναμε την ανάγκη να προστεθούν στη συνεργασία αυτή τα θέματα νησιωτικότητας και μεταφορικού ισοδύναμου καθώς θέματα οργάνωσης της ακτοπλοΐας για την καθημερινή διασύνδεση των νησιών της περιφέρειας. Επίσης, επισημάναμε την ανάγκη δημιουργίας μιας κοινής επιτροπής για την παρακολούθηση της συνεργασίας και τη δημοσιοποίηση των ευρημάτων σε όλα τα νησιά της Περιφέρειας.

- Ως προς το ζήτημα της στήριξης των τοπικών προϊόντων και την παρουσίαση του Κινήματος Πολιτών «Καταναλώνουμε ότι παράγουμε», υπερψηφίσαμε την πρόταση, επισημάναμε ότι στην Ικαρία από Κίνηση Πολιτών Ραχών εδώ και 4 χρόνια έχει καθιερωθεί ο Αγροτικός Αύγουστος όπου τοπικοί παραγωγοί πουλούν τα προϊόντα τους. Είναι σημαντικό να στηριχτούν απευθείας συναλλαγές μεταξύ τοπικών παραγωγών και καταναλωτών σε συλλογικότητες, η πρότασή μας συνδεόταν με την κατεύθυνση του Οικολογικού Ανέμου για τοπική παραγωγή- τοπική τυποποίηση, τοπική ανάπτυξη σε σωστή κατεύθυνση γιατί έχει αυτή η πρόταση προστιθέμενη αξία. Προτείναμε να δούμε το θέμα γενικότερα και να συγκροτήσουμε Περιφερειακή πολιτική για την τοπική ανάπτυξη και την ενίσχυση των τοπικών προϊόντων.

- Ως προς το ζήτημα των περιοχών ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών επισημάναμε ότι είναι θετική η πρόθεση εκ μέρους του ΥΠΕΚΑ για τη θέσπιση ολοκληρωμένου χωροταξικού σχεδιασμού για τον κλάδο αλλά η διαδικασία που ακολουθήθηκε για την επεξεργασία του σχεδίου και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) δημιουργεί ερωτηματικά, καθώς η ΣΜΠΕ

βασίστηκε σε μελέτη που είχε εκπονηθεί από ομάδα μελετητών/ερευνητών για λογαριασμό του Σ.Ε.Θ. (Σύλλογος Ελλήνων Θαλασσοκαλλιεργητών), δηλαδή από την ίδιους τους επιχειρηματίες του κλάδου, οπότε φοβούμαστε ότι το σχέδιο ΚΥΑ ουσιαστικά τακτοποιεί τις εκάστοτε αυθαιρεσίες και χωροθετεί τις ήδη υφιστάμενες μονάδες, που έχουν προκύψει από αμφισβητούμενες μελέτες με ελλιπή τεκμηρίωση. Σωστά μας απασχολεί το θέμα που αφορά όχι μόνο τις υπάρχουσες ιχθυοκαλλιέργειες αλλά και 2 ή 3 φορές άλλους τόσους ιχθυοκλωβούς που μπορεί να δημιουργηθούν από νέες μονάδες ή από τις επεκτάσεις των υπάρχουσών ιχθυοκαλλιεργειών. Πρέπει να υπάρχει ακρίβεια στις περιοχές και συμφωνήσαμε με τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Μάρκου, ιδιαίτερα γιατί νέμονται με τον τουρισμό τις ίδιες περιοχές. προτείναμε ότι σε ευαίσθητες περιοχές όπως ο κόλπος Καλλονής ο φορέας διαχείρισης να υπόκειται στον φορέα διαχείρισης της προστατευόμενης περιοχής. Μετά το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Ε.Π.Χ.Σ.Α.Α. για τις Υδατοκαλλιέργειες και τη χωροθέτηση απαιτείται ο έλεγχος. Προτείναμε να προστεθεί επίσης στην εισήγηση του κ. Μάρκου ότι η έλλειψη ουσιαστικού προγράμματος παρακολούθησης των μέχρι σήμερα πρακτικών εκ μέρους των υδατοκαλλιεργητών θα πρέπει να απασχολήσει τις υπηρεσίες της περιφέρειας η οποία θα πρέπει να κάνει μετρήσεις υδάτων στην ευρύτερη περιοχή. Επισημαίνονται ιδιαίτερα οι κίνδυνοι (α)στις ενάλιες αρχαιότητες (β)από τα αντιβιοτικά που διασπείρονται στο περιβάλλον και (γ)το πλύσιμο δικτυών. Όλες αυτές οι επιπτώσεις πολλαπλασιάζονται όταν δεν εξετάζουμε έναν ιχθυοκλωβό αλλά τις 3 ή τις δέκα μονάδες (περίπου 30 ιχθυοκλωβοί).

- Ως προς το ζήτημα της κατάθεσης προτάσεων δράσεων κοινοφελούς εργασίας σε συνεργασία με ΜΚΟ, ζητήσαμε οι αντιπεριφερειάρχες να μεριμνούν ώστε να καλύπτεται όλη η περιφέρεια γιατί υπάρχει έλλειμμα πληροφόρησης ιδιαίτερα στα μικρότερα νησιά, όπως η Λήμνος ή η Ικαρία. Στην περίπτωση της Ικαρίας και των Φούρνων δεν κινήθηκε η διαδικασία να βρεθεί ενδιάμεσος φορέας μέσα σε 5 ημέρες που το έμαθαν και κινήθηκαν οι αντιπεριφερειάρχες Χίου και Λέσβου και οι αντίστοιχοι δήμοι. Τα μικρότερα νησιά που έχει πραγματικές ανάγκες για κοινωνική εργασία έμειναν εκτός της κατανομής ανέργων και θα πρέπει να σπεύσουμε να καλύψουμε αυτό το κενό.

Τέλος ο Ηλίας Γιαννίρης επισήμανε την καθυστέρηση απόδοσης των εξόδων μετακίνησης των περιφερειακών συμβούλων, αναφέροντας ότι σε περίπτωση που μέχρι το επόμενο ΠΣ δεν αποδοθούν τα προβλεπόμενα έξοδα στους δικαιούχους δεν θα μπορέσει να μετακινηθεί για να παρακολουθήσει το ΠΣ.

Περισσότερες πληροφορίες:

Ηλίας Γιαννίρης 6974185330